

书香润心灵 智慧促成长

淮北矿业集团生产装备分公司 举办女职工读书分享会

腹有诗书气自华,最是书香能致远。近 日,安徽淮北矿业集团生产装备分公司举办 "书香润心灵 智慧共成长" 女职工读书分享 会,进一步丰富女职工业余生活,引导广大女 职工爱读书、读好书、善读书,在阅读中增长 知识、丰富人生、促进工作,积极营造浓厚的

"在这个快节奏的生活中,阅读如同一缕 清风,拂去心灵的尘埃,滋养着我们的精神世

"品味书香,悦读精彩,让我们徜徉在知 识的海洋,在翰墨中体味厚积薄发、感悟人生 百态、滋养浩然正气。"

"读书能让我们获得更加广阔的视野、体 验更加丰富的生活方式、拥有更加宽广的胸 襟,让我们收获乐观、从容、豁达,增长智慧, 提升修养。'

分享会上,女职工们探讨读书心得,分享 阅读体会。个人分享环节,各自畅谈阅读后的 所思、所想、所感、所悟;互动讨论环节,大家 结合对阅读的不同理解以及自身的工作经历 和生活体验各抒己见;书籍推荐环节,每位参 与女职工推荐一本自己喜爱的书籍,简述推

"读书分享会为广大女职工提供了一个 轻松愉快的读书交流平台, 让大家在阅读和 分享中感受读书的力量,通过感悟书中意蕴, 提升素养内涵,以书会友,在互动交流中,收 获知识、增长才干、感悟生活、滋养心灵。"该 公司工会主办谢丽婷说。

通过举办读书分享会,激发了女职工的 阅读热情,营造出爱读书、好读书、善读书的 浓厚氛围。大家纷纷表示,在今后的工作和生 活中,会将阅读作为一种生活方式、一种精神 追求,从励志书籍中汲取人生智慧,从经典美 文中感受生活美好,从字里行间积蓄奋进力 量,从阅读分享中收获学习成长,以学增智、 以学促干、学以致用,为淮北矿业集团和生产 装备分公司高质量发展贡献智慧和力量。

(赵德强 于昆仑)

重庆气矿 万州作业区技能工作室 为创新创效赋能

10月25日,在重庆市科学技术协会、重 庆市总工会等 4 家单位联合主办的 2024 年 中国创新方法大赛(重庆赛区)暨第七届重庆 市创新方法大赛颁奖仪式上, 重庆气矿万州 作业区技能工作室参赛的《高含硫天然气高 效均匀掺混创新方案》《解决低压低产天然气 气井产能发挥不足问题》两个项目,分别获得 一等奖1项,二等奖1项,展现出强大的创 新实力和团队协作精神。

为满足新时代企业发展对高技能人才建 设提出的新要求, 充分发挥高技能人才队伍 技能特长,推动员工的实践创新,一直以来, 万州作业区本着以"服务生产、创新创效、建 好梯队"为目的,切实抓好技能工作室日常运

作业区高度重视工作室运行管理,把工 作室工作纳入年度整体工作一起部署, 年初 有计划、半年有分析、全年有总结,作业区领 导亲自安排亲自抓,参与工作全过程的安排、 指导和检查,确保工作室不缺位、不断档、不 疲软。工作室程序按照"确立创新课题、制定 创新目标、组建攻关团队、开展攻关活动、提 交创新成果、成果推广应用"五个步骤——实 施,及时汇报成绩、成果,成为作业区安全生 产建设的一把利器。

工作室一切工作以生产现场为依托,准 确把脉生产的难点和重点,根据成员在技术 和技能方面的特长,将成员分为机泵自主维 护组、井口自主维护组、信息化自主维护组、 增压自主维护组等 4 个不同专业的工作小 组。工作室收集汇总各类标准、规范,各个工 作小组成员不辞辛劳驻站开展对标培训,对 标排查整改现场问题, 在技术攻关和解决生 产难题上各司其职、发挥所长,充分应用新技 术、新材料、新方法,解决现场生产难题,在解 决生产难题和创新工作方面有了很大的提 高,尤其是自动化和信息化方面的技改革新 有了很大的进步。

(文静 赵周红)

多彩和合,这就是云南生活

青啤集团云南山泉 2024 第四届云水文化节圆满落幕

10月26日至27日,云南山泉2024第四 届云水文化节总决赛"软泉 497 之夜"在同德 昆明广场举行,现场火爆异常,15组"云水街 舞"团队、6支"云水乐队"经过激烈比拼,角逐 出最终的冠亚季军。青啤集团云南大山饮品 有限公司管理层、云南广播电视台康旅频道 负责人、云南春晚传媒相关领导出席活动,春 城晚报、云南日报等媒体代表出席并报道,多 位云南当地知名博主也来到现场, 与网友们 共同分享精彩瞬间。

随着总决赛"软泉 497 之夜"的顺利收 官,云南山泉·2024第四届云水文化节圆满落 幕。作为一年一度的云水文化盛宴,云南山泉 云水文化节已连续举办四届,累计吸引 2700 多个团队报名参赛,已成为云南文化领域的 品牌重要活动。本届云水文化节以"这就是云 南生活"为主题,由青啤集团云南大山饮品有 限公司和云南广播电视台康旅频道(YNTV-6)联合主办。

"有一种叫云南的生活",是什么样的生 活?作为扎根云南26载的国货品牌,云南山 泉相信,这片土地上的人们会给出鲜活生动 的答案。5个月的时间里,在云南山泉·2024 第四届云水文化节的舞台上, 云南生活的绚 烂多彩和浪漫幸福在云南各地生动演绎着。

烟火社区 美丽和谐

社区里的云南生活,松弛且充满人情味。 社区是城市的"细胞","细胞"充满生机和活



力,城市才会更加和谐、美好。今年,云水文化 节先后走进昆明假日城市、福缇邻里中心、富 康城等七个大中型社区,邀请近500支社区 艺术团, 万名以上文艺活动积极分子走上云 水大舞台, 助力社区营造健康快乐的生活环 境,倡导现代文明的生活理念,赋能人民美好 生活。

当夜幕降临,篝火点燃,社区邻里们牵起 手围成圈,一边高歌一边跳舞,用如火的热 情,表达对彼此的美好祝福,传达对云南生活 的赞美与热爱。云水文化节搭建出链接邻里 的桥梁,让社区充满欢歌。

和美地州 文化共融

第四届云水文化节走进玉溪、曲靖、楚

雄、文山等州(市)——在碧玉清溪的聂耳故 乡,与通音律、善歌舞的玉溪人民奏响团结 "主旋律";在欢乐彝乡楚雄,围起篝火一起欢 跳七月火把节;在珠江之源曲靖,与依水而 生、伴水而居的多民族一起玩赏最炫民族风; 而当清甜云水遇上"好在"文山,壮家、苗家的 风情与云水文化节相得益彰。

华彩青春 恣肆飞扬

青春里的云南生活充满生气,热烈自由, 新潮澎湃, 却也常常从传统和民族文化中汲 取力量。本届云水文化节设置了"云水街舞" 和"云水乐队"板块,给年轻一代提供展示自 我、展现云南青春风采的舞台。选手们在舞台 上激情洋溢、勇敢逐梦的同时,也不忘将云南

的民族民俗元素融入到自己的艺术表达 中——街舞碰撞"民族风",乐队唱出"云南 味",让观众看到原生态与时尚潮流兼容的云 南,感受他们对家乡的自豪之情与自信之美。

云南山泉扎根云南 26年,对于云南山泉 而言,云水不是简单的产品,而是根植于企业 文化基因中的重要印记。云南山泉理应树起 云水文化旗帜, 这是作为本地知名品牌的文 化自觉与担当,也是将地缘文化、行业属性与 品牌宣传进行融合的积极实践。在这样的理 念指导下,云南山泉早把传播云水文化和云 南文化落实到品牌宣传和推广活动中。

自 2020 年加入青啤集团后,在"青岛啤酒 节"的快乐、欢聚文化影响下,云南山泉用文 化繁荣赋能云水产业发展,激发经济活力,助 力云南省、昆明市两级政府提出"百亿云水" 产业和"云水出滇"战略的实现,于 2021 年启 动首届云水文化节。

经过4年持之以恒的实践与推广,云水 文化节已成为云南多元民族文化的重要展示 窗口,形成了有一定影响力的文化和节庆 IP, 有力推动云南文化的传播和文旅的发展,在 激发区域经济活力方面担负起国有企业的责

第四届云水文化节已圆满落幕,但云南 山泉"办好一个节,做大一个产业"的初心不 改,"赋能人民美好生活"的使命不变。未来, 云南山泉将秉承"一切以消费者为中心,持续 提供高品质健康饮品和优质服务"的理念,不 断开拓创新,满足消费者的多元需求,为云南 经济高质量发展贡献大山力量。

东北工业集团: 技能大师工作室成为职工施展才能的舞台

近日,吉林省人社厅下发《关于公布 2024 年度吉林省首席技师工作室名单的通知》,东 北工业集团有限公司刘新勇首席技师工作室 位列其中,并获得10万元补助资金,至此,东 北工业集团拥有市级以上师徒工作间、技能大 师(首席技师)工作室、劳模创新工作室 16个, 有效发挥了高技能领军人才在带徒传技、技能 攻关、技艺传承、技能推广等方面的重要作用。

技能人才是推动企业发展壮大的一支重 要力量。多年来,东北工业集团特别重视技能 人才队伍建设,不断给技能人员搭建施展才能 及成长成才的舞台,技能大师工作室、首席技 师工作室、劳模创新工作室等成为广大技能人 员成长的平台。刘振利国家级技能大师工作室 自 2016 年成立以来, 在领办人刘振利的带领 下,工作室年均完成技能攻关项目35项,累计 节创价值 4000 余万元,并获得 20 项国家授权 的专利技术。培养高级技师18人,成为推动企

2021年,省级"王刚首席技师工作室"正 式挂牌,目前,领办人、维修电工王刚已带过 11个徒弟,其中已有5人成为高级技师,3人 成为技师,正带的3个徒弟都已获得中级工证 书。王刚说,为提高徒弟的维修技能,他一边讲 授理论知识,一边带领徒弟到生产现场进行实 际操作,解决在生产中遇到的难题,使得徒弟 的实际操作水平提升很快。王刚和他的徒弟每 年都为企业节创价值近百万元。

刘新勇首席技师工作室源于 2020 年长春 市政府设立的刘新勇数控铣操作师徒工作间 以及 2023 年升级的长春市技能大师工作室, 目前工作室成员有12人。"在师徒工作间成立 后,我由单兵作战改为团队作战。在我的带领 下,每年都完成大大小小多项技术革新成果, 仅 2023 年就为公司节创价值 300 多万元。"刘 新勇说。



-山东能源新矿内蒙古能源"暖心工程"为职工幸福升温加码

■ 商霞 王士波

"哎呀,结霜了!"近日早晨,山东能源新 矿内蒙古能源职工王晓强准备驾车上班,发 现前挡风玻璃上结出薄薄的冰霜。经过整夜 雨水的洗礼,在冷空气加持下,很多汽车穿上 了一层"冰衣",变成了"冰葫芦",仿佛预示着 冬天快要来了。

为确保内蒙古上海庙矿区广大职工温暖 过冬,新矿内蒙古能源深入开展摸排走访,做 好供暖运行保障,以民生"温度"标注幸福"刻 度",实实在在将"暖意"送入办公区、生活区, 在严寒中筑起一道"温暖防线"。

"早"字当头,打好主动仗

"人、机、物全部进入状态,循环水温达到 70 摄氏度,开栓供热!"一股股来自恒坤化工 的"暖流"奔涌而出。化工生产中产生的余热 转化为供热的"热源",通过管道源源不断地 输送到长城五矿、长城六矿、中心洗煤厂等单



●"幸福洗衣吧"建成投用

恒坤化工肩负着防寒、供暖的重任,提前 组织专业力量更换锅炉安全阀、烟气脱硫装 置真空压滤机滤布,轮流对锅炉给水泵、换热 站、循环泵等进行维护检查,并开展好预防性 试验。"我们将'暖流'传递到各兄弟单位,满 足驻外创业职工的洗澡和取暖需求, 为攻坚 四季度、决胜全年度'保温增温'。"恒坤化工 党委书记、经理陈霞说。

新矿内蒙古能源抢先抓早、精心谋划,将 今冬明春的供暖工作纳入党建民生"十心工 程"管理,提前对设备设施完成检修,确保燃 煤储备充足。尤其是矿区全面供暖以来,24小 时持续关注供热情况,随时解决职工群众的 "冷问题"。

"要始终把职工利益摆在首位,全心全意 为职工办实事, 让企业改革发展成果更多更 公平惠及全体职工。"新矿内蒙古能源党委副 书记、工会主席刘承刚表示。

"暖流"入怀,身暖心更暖

"我们矿上早就供暖了……"新上海一号 煤矿职工倪西平手抚着热乎乎的暖气,露出

了幸福的笑容。 10月17日早晨6时,新上海一号煤矿第 二轮暖气打压测试完成后, 供暖工作随即启 动。今年供暖前,他们对宿舍内陈旧老化的暖 气片进行了更换,对锅炉和供暖管道进行了

维修改造,对锅炉数据进行了实时监测,全力 以赴确保职工过"暖冬"。

"这里室内温度能达到 24 度, 24 小时热 菜窗口、热水吧、洗衣吧、电影院等一应俱全, 非常'city'!我在这里挺好的,你们放心吧!' 2024年新入职大学生赵志辉兴奋地向远在四 川南充的父母讲述矿上的点滴小事。

近年来,新矿内蒙古能源大力推进幸福 型企业建设,构建起以单身公寓"职工之家" 为中心、辐射上海庙区域八家单位职工活动 中心的"一中心八阵地"活动服务场所,成为 上万名驻外开发职工、家属业余时间的"网红 打卡地"。目前建成"健康驿站"8个、"洗衣吧" 28个、"热水吧"17个,各单位职工食堂纷纷 设立24小时热餐窗口,持续推动职工生活品 质"焕新",全力打造省外创业的"幸福港湾"。

系列"暖心工程"稳稳落地,让职工住得 舒心、吃得放心、干得顺心,真正体会到"家" 的温暖,进一步提振了干事创业的精气神,激 活了高质量发展的动力源。

月产量创新高 月收入有增长

吉林捷凯劳动竞赛让企业和职工双受益



"9月份产量突破5万套,创本年度最高, 同比增长 19%, 效率提升 15%, 一线职工 10

月份工资收入都有较大增长,这都是我们开 展'岗位练兵、攻坚提效'主题劳动竞赛的结 果。"10月22日,东北工业集团吉林北方捷凯 传动轴有限公司总经理张立新高兴地说。

吉林捷凯公司是一家专业生产汽车传动 轴产品的企业,产品质量得到主机厂的认可。 为了完成不断增长的月份订单,顺利实现年 度经营目标,从9月份开始,该公司工会适时 地在公司的7个部门和7个生产班组开展了 "岗位练兵、攻坚提效"主题劳动竞赛,并围绕 订单交付、质量安全和专项课题进行专项激 励,设置奖励额度。同时,对质量、安全实行一

票否决制, 如发生质量或安全事故取消奖励 并追责;对于完成月份竞赛目标的部门和个 人进行奖励, 奖励金额在下个月份的工资中 兑现。

走进吉林捷凯公司的生产现场,呈现出 紧张而有序的劳动场面,全体职工都全身心 地投入到"岗位练兵、攻坚提效"主题劳动竞 赛中,全面掀起大干热潮,奋力冲刺全年生产 经营目标。据统计,在9月份的竞赛中,4号产 线的产能由日产200套提升至250套。技术、 生产和质量管理部门通过 QC 小组活动解决 生产过程中存在的难点、痛点,解决工艺难题

10 项,设备难题 5 项,效率提升问题 2 项,其 他工序均呈现出效率大幅提升的势态。针对 六孔钻工序开展标准作业,快速换模,重新设 计卡盘、卡爪,实现不同产品工装通用,改善 后,换模效率提升71%。还对关键设备近两年 来的故障模式进行统计分析,制定预防性维 护保养计划,确保设备稳定。

"参加劳动竞赛,虽然累些,但看到公司 有订单,职工有活儿干,累点儿也值得。10月 份,我的工资比上个月多开1000多元呢。"钟 形壳产线操作者姜军喜滋滋地说。

(陈凤海 孙丹)